
 

Ata da XIV Reunião do Colegiado do Bacharelado em Geografia 

 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, 

reuniram-se via Google Meet, os docentes que integram o Colegiado do Bacharelado em 

Geografia com os seguintes membros: professores Gustavo Luis Schacht, como 

Coordenador do Curso, Marcus Vinicius Costa Almeida Júnior e Isabel Cristina Moraes 

como representantes docentes. A representante discente foi feita pelo discente suplente,  

que é Matheus Santiago. A reunião foi convocada e presidida pelo professor Gustavo Luis 

Schacht, com a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Avaliação do diagnóstico acadêmico 

2025.1 e 2025.2 a pedido da Direção do Centro; 3) Discussão sobre o Planejamento 

Acadêmico e caso do discente Matheus Santiago; 4) Homologação das bancas de 

TCC de Débora Passos e Ronimar dos Santos; 5) Atividade de Recepção 2026.1; 6) 

O que ocorrer. Iniciada a reunião, o professor Gustavo dá as boas-vindas aos membros 

e abre para os informes. Não havendo informes, passa-se ao ponto de pauta 2, que 

trata da avaliação do diagnóstico acadêmico enviado pela Direção do CCAAB e feito pela 

Gestão de Ensino. O professor Gustavo comenta os números do curso, que são 

predominantemente positivos, por se tratar de um curso pequeno. Houve nestes 

semestres somente 2 ocasiões de trancamento, de discentes que tiveram suas 

motivações pessoais para trancar, e que não há relação com desempenho de docente ou 

algo que possa ser ajustado pela Coordenação. Não há reprovações que justifiquem 

ações e o Colegiado delibera justamente neste sentido. Passando ao ponto de pauta 3, 

que trata da discussão sobre o planejamento acadêmico e o caso do discente Matheus 

Santiago, o professor Gustavo comenta que o discente, também presente na reunião, 

encaminhou e-mail à Coordenação pois retornará somente na metade do ano de 2026 de 

seu intercâmbio. Na sua volta faltarão somente componentes do quarto semestre, e 

também um único componente do segundo semestre, que é Metodologia de Pesquisa em 

Geografia. O discente pede que o horário deste componente não choque com os do 

quarto semestre. O professor Gustavo comenta que manteve contato com os docentes 

responsáveis, mas que pode haver uma trocar dessa oferta entre professor Shanti e 

Lucas. Caso seja professor Lucas, a troca de dias é possível sem nenhum prejuízo, e o 

discente poderá curso o componente normalmente. Caso seja professor Shanti a 

Coordenação verificará a possibilidade, sem ter prejuízos nos encargos dos docentes e 

demais estudantes do curso. O professor Gustavo reitera que fará o possível para que 



 

isso seja possível e que assim o discente possa se formar. Como alternativa, o discente 

foi aconselhado a tentar cursar este componente ainda antes do retorno à UFRB, para 

que se possa pedir aproveitamento de estudos. Todos os presentes concordaram com o 

encaminhamento. Passando ao ponto de pauta 4, que trata da homologação das bancas 

de TCC, o professor Gustavo comenta que a banca de TCC de Débora Passos foi 

composta pelos professores Marcus Vinicius Costa Almeida Junior e Leonardo Azevedo 

Klumb, ambos do curso de Geografia. A banca de Ronimar dos Santos foi composta por 

Marcia Regina Calegari e Carolina Glaeser Benincá, ambas da UNIOESTE. O professor 

reforça que o objetivo desta aprovação é evitar bancas que tenham algum tipo de conflito 

de interesse, e que as bancas devem passar pelo Colegiado antes da defesa. Estando 

todos de acordo, as bancas foram então homologadas. Passando ao ponto de pauta 5, 

que trata das atividades de recepção de calouros de 2026.1, o professor Gustavo 

apresenta possibilidade de atividades, que seriam uma palestra online com docentes 

diversos, ou uma palestra presencial, talvez com nome de referência na Geografia 

brasileira, desde que apoiados pela Reitoria com passagem aérea. O professor Gustavo 

comenta que gostaria de fazer uma semana de Geografia, mas que aguarda abertura de 

editais específicos para eventos deste tipo. Após discussões, os presentes entendem que 

seja melhor uma live com docentes de diferentes instituições eu discutam o papel do 

Geógrafo em seus países de atuação. O discente Matheus sugere verificar docentes de 

Santiago de Compostela, onde se encontra atualmente, a professora Isabel tem uma 

amiga que trabalhou em diferentes entidades do Brasil e poderia colaborar. O professor 

Gustavo indica que convidaria então um colega da Geografia de Portugal. Os presentes 

concordam com três participantes e que a mesa ficaria para final de fevereiro ou início de 

março, após a semana de acolhimento da UFRB. No ponto de pauta 6, o que ocorrer, 

não houve manifestações. Estando todos de acordo e não havendo mais nenhum ponto, a 

reunião foi finalizada para a lavratura desta ata, que em seguida foi lida e aprovada pelos 

membros presentes desta comissão, assinados abaixo. 
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